
 
 

  

 
 
25.300 de mame cu nou-născuți primesc Cutia 
Bebelușului până în 2026 
 

● Cea de-a treia ediție a programului finanțat de Fundația OMV Petrom și 
implementat de Salvați Copiii România și Asociația SAMAS demarează în luna 
august și se va întinde pe durata a 12 luni 

● Programul ajunge anul acesta în 1.500 de comunități din 23 de județe, cu 
sprijinul a 360 de cadre medicale din aceste zone  

● Cu o finanțare de 4,5 milioane de euro, programul Cutia Bebelușului își 
propune să contribuie la reducerea ratei mortalității infantile în România prin 
susținerea educației pentru sănătatea mamelor și copiilor din comunități 
vulnerabile și sprijin material 

● Numărul total al mamelor cu nou-născuți care vor beneficia de program până la 
finalul ediției a treia va ajunge la 25.300 

 

București, 21 august 2025. Programul Cutia Bebelușului intră în al treilea an (ediția 2025-
2026), iar până la finalul acestei etape, numărul total al mamelor cu nou-născuții lor beneficiari 
va ajunge la 25.300. 
 
Numărul comunităților în care vor interveni cele două organizații care implementează programul 
Salvați Copiii România și Asociația SAMAS – ajunge astfel la 1.500. Începând cu această ediție, 
crește la 23 numărul județelor în care se va derula programul finanțat de Fundația OMV Petrom 
(Argeș, Bacău, Bistrița-Năsăud, Botoșani, Brașov, Caraș-Severin, Călărași, Cluj, Constanța, 
Dâmbovița, Dolj, Gorj, Hunedoara, Iași, Ialomița, Mehedinți, Mureș, Neamț, Prahova, Suceava, 
Timiș, Tulcea, Vaslui), comparativ cu debutul programului, în 17 județe. 
 
Cât despre deschiderea specialiștilor, fie că vorbim despre medici de familie sau despre 
asistenți medicali comunitari, dorința acestora de a se implica este tot mai mare de la un an la 
altul: 360 de cadre medicale colaborează în ediția a treia a programului. 
 
“Cutia Bebelușului este unul din cele mai mari proiecte la nivel național de sănătate timpurie 
dezvoltat împreună de trei ONG-uri – Fundația OMV Petrom, Salvați Copiii România și 
Asociația SAMAS. Alocăm anul acesta 4,5 milioane de euro pentru ediția a treia a programului 
și rămânem la fel de implicați în realizarea obiectivului major pe care ni l-am propus în ultimii 
ani: să sprijinim mamele și copiii din comunități dezavantajate și să contribuim la reducerea ratei 
mortalității infantile cu ajutorul programelor de educație pentru sănătate și cu ajutorul sprijinului 
material”, explică Amalia Fodor, director executiv al Fundației OMV Petrom. 
 
Educație pentru părinți și familii 
La finalul ediției a treia, programul va ajunge cu informații esențiale și cursuri pentru sănătatea 
mamei și copilului la 50.600 de părinți. 35.600 de sesiuni de educație pentru sănătate sunt 
organizate până la finalul ediției.  
 
 



 
 

  

 
 
În luna mai a acestui an, în cadrul programului au fost lansate Tutorialele Cutia Bebelușului, cu 
informații utile pentru gravide și mame realizate de specialiști în pediatrie, puericultură, alăptare, 
psihologie etc. Cele 8 materiale video abordează teme de interes pentru părinți, de la alăptare 
la depresia postpartum, și consolidează componenta educațională a programului. Tutorialele au 
fost vizionate deja de peste 4 milioane de persoane. 
 
“Statisticile arată că o treime dintre decesele copiilor sub un an pot fi prevenite prin dezvoltarea 
de programe de ajutor pentru mame și bebeluși, prin educarea tinerelor mame cu privire la 
îngrijirea copiilor, prin monitorizarea constantă în timpul sarcinii și prin dotarea maternităților și 
secțiilor de nou-născuți cu echipamente medicale performante. În continuare avem un procent 
ridicat de gravide care nu beneficiază de controale de specialitate de-a lungul sarcinii. Multe 
dintre ele nu ajung nici la medicul de familie, deoarece acesta lipsește în comunitate. Aproape 
toate mamele care au beneficiat în ultimele două ediții de programul Cutia Bebelușului au fost 
înscrise la medicul de familie, împreună cu bebelușii lor, și acesta este un rezultat palpabil al 
programului”, a menționat Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii 
România. 
 
O noutate în ediția a treia o reprezintă un “Ghid pentru mama”, care se găsește în Cutia 
Bebelușului și include 9 broșuri grafice, foarte accesibile, destinate mamelor care primesc cutia 
și care le aduc acestora informații esențiale despre siguranța somnului bebelușilor, diversificare, 
plânsul copilului, mituri în creșterea și îngrijirea copiilor etc. 
 
“Cutia Bebelușului are o dimensiune materială – acele produse esențiale de care au nevoie 
bebelușii și mamele în primele luni de viață. Dar extrem de importante pe termen lung sunt 
componentele educațională și umană. Am transformat această cutie într-un instrument care 
aduce informații de la specialiști, care îi aduce chiar pe specialiști mai aproape de mame și de 
familiile lor. Prin Cutia Bebelușului, părinții și chiar bunicii primesc educație pentru creșterea 
copilului, dar și sprijinul unui asistent medical comunitar, a cărui intervenție face ca mama să nu 
se mai simtă singură în această misiune, să aibă un ghid, un specialist pe care se poate baza”, 
declară Sînziana Ioniță-Ciurez, director executiv Asociația SAMAS. 
 
De ce este importantă Cutia Bebelușului  
În România, rata mortalității infantile estimată pentru 2023 este aproximativ la același nivel 
ridicat, de 5,6 la mie (față de 5,7 la mie în 2022).  
Inspirată de succesul modelului din Finlanda, dar adaptată la specificul local, Cutia 
Bebelușului conține azi peste 64 de produse de bază necesare nou-născutului în primul an de 
viață: haine, scutece, lenjerie de pat, saltea, pilotă, prosop, sistem de înfășat, articole de 
îngrijire pentru mame, cosmetice și consumabile pentru îngrijirea nou-născuților, termometru de 
baie, termometru digital pentru corp, foarfecă pentru copii, inclusiv jucării și cărţi pentru copii. 
Odată golită de produse, cutia se transformă într-un spațiu sigur pentru somnul bebelușului în 
primele luni de viață, când riscul morții prin sufocare este foarte ridicat.  
 
*** 
Despre Salvați Copiii România 

De 35 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în 
beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație 
o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul 
copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând  

https://www.youtube.com/playlist?list=PLKPI2yzkRzv0nd4EF7Tp_C3qmfDzS-pfJ


 
 

  

 

 
soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o 
colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați 
Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să 
implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. 
Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității 
sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai 
mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de 
membri și desfășoară programe în 118 țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare 
copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține 
progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de 
durată în viața acestora. Peste 4.150.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile 
Organizației Salvați Copiii.  
 
Despre Asociația SAMAS 
Din 2013, SAMAS dezvoltă și implementează programe de educație pentru sănătate și prevenție. 
Asociația formează profesioniști din domeniul sănătății și cel educațional, pentru ca aceștia să-i poată 
ajuta, la rândul lor, pe părinți să ia cele mai bune decizii pentru sănătatea copiilor. Pe lângă programul 
Cutia Bebelușului, inițiat în 2018 pentru a reduce mortalitatea infantilă și a-i susține pe părinții din 
comunitățile vulnerabile, Asociația SAMAS derulează alte două programe la nivel național: Educație 
Perinatală în primele 1000 de zile și Sănătos de mic. Astfel, prin programul de educație perinatală, 
SAMAS a dezvoltat o comunitate de 2.459 de specialiști (moașe, medici, asistenți medicali și comunitari), 
care oferă informații despre nutriția și îngrijirea corectă a bebelușilor viitorilor părinți și părinților începători 
din întreaga țară. Prin activitatea educatorilor săi perinatali, SAMAS a contribuit la creșterea ratei de 
alăptare exclusivă, de la 12,6% în 2011, la 29,8% în 2016. 
Sănătos de mic, inițiat în 2017, continuă misiunea Asociației SAMAS printr-un program național de 
educație nutrițională în grădinițe, menit să reducă riscul de obezitate infantilă și să creeze bune obiceiuri 
alimentare în primii ani de viață. Programul a fost deja implementat în 489 de grădinițe de stat (41% din 
numărul total de grădinițe din țară), iar 998 de cadre didactice și medicale din grădinițe au urmat cursuri 
de formare în nutriția sănătoasă a preșcolarului. Până acum, 56.850 de copii și 280.912 părinți au 
beneficiat gratuit de activitățile programului. 
 
Despre Fundația OMV Petrom 
Lansată în anul 2022, Fundația OMV Petrom construiește programe și susține investiții pe termen lung în 
România pentru comunități dezavantajate, în trei domenii cheie: educație timpurie, sănătate timpurie și 
biodiversitate.  
www.fundatiaomvpetrom.ro 
 

http://www.fundatiaomvpetrom.ro/

